

EDITORIAL

Vážené dámy, vážení pánové,

Zajímavá čísla o výběru finalistek v uplynulých a letošním ročníku soutěže OCP přináší odborný garant soutěže CCB. Představujeme také další partnery soutěže.



V rámci druhého Klubového setkání jsme se setkali s Eliškou Haškovou Coolidge. O této zajímavé diskuzi se více dozvíte v našem Newsletteru. Předala nám i řadu cenných rad nejen do podnikání. Zaznělo důležité doporučení: "Udělejte si čas pouze pro sebe minimálně jednu hodinu denně, zapomeňte na jakékoliv povinnosti a věnujte se svým zájmům." Pokud tedy o tento vlastní prostor zatím pouze usilujete, využijte času prázdnin a dovolených ke změně.

V létě se v České republice koná řada hudebních festivalů. Dovolte mi pozvat Vás třeba do Českého Krumlova na Mezinárodní hudební festival, který letos zahájil fenomenální Jose Cura. Celá řada velmi zajímavých koncertů je před námi. Kdo chce zůstat v Praze, pro toho má skvělou nabídku koncertů Dvořákova Praha.

Více volného času přeje

Hana Pavlišťová

Jednatelka České informační agentury

víceprezidentka

Česko-německé obchodní a průmyslové komory

PŘEDSTAVUJEME

V minulých číslech jsme vám představili generálního partnera 3. ročníku soutěže OCP GE Money Bank a dva hlavní partnery, kteří nás soutěží provází již od jejího začátku v roce 2008, společnosti GrECo International a MasterCard. V červencovém čísle zpravodaje vás seznámíme s dalšími partnery, jejichž podpory a nasazení si velmi vážíme.

ESTHÉ – KLINIKA PLASTICKÉ CHIRURGIE



Klinika Esthé vznikla jako součást komplexu Kolowratových domů na základě dlouholetého přátelství hraběte Tomáše Kolowrata-Krakovského s Doc.MUDr.Janem

Měšťákem, CSc., vedoucím lékařem kliniky. Je umístěna v jedinečné lokalitě v centru Prahy, v ulici Na Příkopě s dostupností pro všechny klienty z Prahy a dalekého okolí. Klinika Esthé poskytuje specializované služby v plastické chirurgii a dalších lékařských oborech. Za dobu více než 10 let činnosti získala klinika výsadní postavení mezi pracovišti estetické medicíny u nás, o čemž svědčí nejen bezkonkurenční zájem klientů o konzultace na klinice, ale také desetitisíce úspěšně odoperovaných a konzervativní terapií léčených pacientů. Také vysoká profesionalita

a garance odborné úrovně poskytovaných služeb této kliniky je dána především našimi předními odborníky. Mimořádný důraz je kladen i na výběr erudovaného a profesionálního týmu ošetřovatelek a zdravotních sester, který společně s prostředím a podmínkami kliniky je jistou zárukou nekomplikovaného pooperačního průběhu a rekonvalescence.

NESPRESSO



Společnost Nestlé Nespresso SA, světový průkopník a špička na trhu s porcovanou kávou nejvyšší kvality, představuje svým zákazníkům kávy Grand Crus nejvyšších kvalit, které si mohou vychutnat v pohodlí svého domova, stejně tak jako v místech mimo něj, v gurmánských restauracích, exkluzivních hotellech, luxusních butikích a kancelářích (a samozřejmě také na setkání dámského klubu). Nabídka společnosti Nespresso se zaměřuje na svou jedinečnou triologii - unikátní kombinace káv nejvyšší kvality, chytrých a stylových kávovarů a služeb šitých zákazníkům na míru. Kombinace těchto tří prvků zaručuje chvíle skutečného požitku – jedinečný zážitek z kávy Nespresso. S vedením ve městě Paudex ve Švýcarsku a více než 4 500 zaměstnanci prodává společnost Nestlé Nespresso SA výrobky do více než 50 zemí světa přímo svým zákazníkům. Ke konci roku 2009 firma měla více než 190 prestižních butiků ve významných světových metropolích. Již čtvrtý rok jde o nejrychleji rostoucí společnost v rámci skupiny Nestlé a jednu z jejich „miliardových značek“. V roce 2009 dosáhlo Nespresso příjmu 2,7 miliardy švýcarských franků a od roku 2000 si uchovává roční tempo růstu o více než 30 %.

ADVOKÁTNÍ KANCELÁŘ NOVICKÁ & MEJZLÍK



Advokátní kancelář Novický & Mejzlík byla založena v roce 1994 a od jejího založení se zaměřuje hlavně na poskytování právních služeb v oblasti soukromého práva, zejména práva obchodního, práva občanského, včetně mezinárodního práva soukromého a dále pak v oblasti práva finančního se zaměřením na právo směnečné a factoring, pojišťovnictví, dopravní a spediční právo, vymáhání pohledávek, insolvenční řízení a dále pak v sepsu právních rozborů, zpracování projektů a právní realizaci zakládání společností, jejich transformací a fúzí, jakož i zajišťovaného servisu v oblasti obchodu s nemovitostmi a v poskytování služeb v oblasti práva rodinného, trestního a ústavního.

TURKISH AIRLINES



Vlajkový čtyřhvězdičkový turecký přepravce usiluje o zajištění nepřetržitě letecké dopravní služby vysoké kvality, k čemuž využívá i spolupráci s celosvětovou aliancí. Turkish Airlines vstoupily do Star Alliance 1. dubna 2008. Cílem Turkish Airlines je i nadále upevňovat již získanou pozici respektované a dynamické airlines a zároveň přeměna Istanbulu na důležitý uzel letecké dopravy. Celá flotila Turkish Airlines je

3. ročník

OCENĚNÍ ČESKÝCH PODNIKATELEK – OCP 2010

ZAKLADATELÉ



GENERÁLNÍ PARTNER



HLAVNÍ PARTNERI



ODBOBNÝ GARANT



PARTNEŘI



MEDIÁLNÍ PARTNEŘI



Copyright © 2010 Česká informační agentura, s.r.o. (CIANEWS)

Žádná část přehledu CIANEWS nesmí být reprodukována, prodávána nebo redistribuována bez písemného souhlasu vydavatele. Zdroj obsahu: Zpravodajství ekonomické redakce CIANEWS, Šéfredaktor a editor: Barbora Štanglová stanglova@cianews.cz. Vedoucí výroby produktů: Lubomír Slabý slabym@cianews.cz.

Obchodní oddělení/Objednávky zkušebních provozů: e-mail: objednavky@cianews.cz, tel. +420 224 800 977. Web: http://www.cianews.cz. NEW: Stáhněte si mobilní aplikaci CIANEWS Mobile: http://m.cianews.cz



vybavena systémem TCAS (Systém předcházení dopravním kolizím). V roce 2007 dosáhla úroveň bezpečnosti letů Turkish Airlines během kontrolního auditu 99,6%. Doménou společnosti je časová dochvilnost a v neposlední řadě spolehlivost v přepravě zavazadel. Díky nákupu 59 nových letadel v roce 2006 se Turkish Airlines staly společností s jednou z nejmladších flotil na průměrně stáří letadel Turkish Airlines je 7,3 let. V současné době Vám více než 100 letadel nabídne spojení do více než 150 destinací po celém světě a díky členství ve Star alianci je síť destinací ještě větší. Dvacet aerolinek nabízí 897 destinací ve 162 zemích světa. Denně aliance celkově vypraví 18 000 letů. Nejmladšími členy jsou od prosince 2007 Air China, Shanghai Airlines a v roce 2008 Turkish Airlines.

MINULÉ AKCE

2. KLUBOVÉ SETKÁNÍ

Jak vnímá důsledky etiky a etikety v českém a americkém prostředí sdělila hostům paní Eliška Hašková Coolidge, která byla hostem 2. klubového setkání soutěže OCENĚNÍ ČESKÝCH PODNIKATELEK – OCP. Setkání se uskutečnilo koncem června v klášteře Minoritů sv. Jakuba. Speciální asistentku 5 amerických prezidentů, spoluautorku úspěšné knihy etikety pro děti a ředitelku agentury Coolidge Service Consulting, naučila základům chování a morálky její rodina, vzor měla především v babičce, dědečkovi a tatínkovi. Podle ní má většina mladých lidí v dnešní době problém s etikou a tím pádem selhává společenské a morální chování po celém světě. Zákonem se etika v podnikání neupraví, je potřeba vychovávat člověka již od dětství k tomu, aby žil tak jak má. Všechno je potřeba naučit se, včetně respektu k druhým lidem.



Hlavním rozdílem v podnikání žen a mužů je podle paní Haškové Coolidge to, že ženy více myslí jako MY, muži spíše jako JÁ. Ženy mají také větší schopnost naslouchat a mají větší potřebu se neustále sebezdokonalovat. Muži vidí většinou jen jednu cestu, ženy z ní dokáží odbočit a najít si náhradní. Úspěch v podnikání leží na několika základních kamenech – organizovat – delegovat – dozorovat – chválit – děkovat – důvěřovat – naslouchat.

Během diskuse zástupce generálního partnera, pan David Řehoř, Head of Cashmanagement Sales GE Money Bank poodhalil dámám etický kodex firmy. I ostatní dámy se do diskuse zapojily, ptaly se paní Haškové Coolidge na její pocity po návratu do vlasti, jak vnímá české podnikání nebo zda někdy udělala i ona sama nějaké společenské faux pas.



HRA ČÍSEL ANALÝZA ODBORNÉHO GARANTA

Během setkání s novináři při příležitosti vyhlášení třetího ročníku soutěže představil odborný garant soutěže OCP, společnost CCB – Czech Credit Bureau, Hru čísel. V té uvedl například to, kolik žen vlastní v České republice své vlastní společnosti, jakými se zabývají obory nebo kolik dam bylo do soutěže nominováno.

1. ROČNÍK – ROK 2008

Z databáze necelých 12.000 firem byly dle dispozic soutěže vybrány ženy, které splnily kritéria pro účast v soutěži podle jednotlivých kategorií. Celkově z této databáze vyhovělo požadavkům na účast v soutěži 1.100 firem. Z tohoto počtu bylo vybráno pro další hodnocení 373 firem. Tyto vybrané firmy byly prověřeny scoringem odborného garanta. Na základě ratingového hodnocení se do užšího výběru kvalifikovalo 79 firem.

2. ROČNÍK – ROK 2009

Celková databáze, která byla podkladem pro nominaci finalistek a která zahrnovala firmy splňující výše uvedená tři kritéria, obsahovala 11.462 společností. Počet firem v této databázi, které zveřejnily své účetní závěrky za uplynulá tři účetní období, činilo 1521 firem, z toho 223 společností mělo 10 a více zaměstnanců. Po prvních předběžných analýzách byl z této skupiny podniků sestaven seznam téměř 70 potenciálních finalistek, z nichž 49 prošlo do nejužšího finále.

3. ROČNÍK – ROK 2010

Z prvního výběru vhodných kandidátek vzešlo 8.878 potenciálních kandidátek. Tento počet je menší než v minulém roce o cca 2.500 subjektů a to především díky zpřesněné metodě výběru, která byla vyvinuta právě na základě zkušeností z minulého ročníku. Po další selekci dle kritéria existence finanční závěrky na sbírce listin a současně z počtu zaměstnanců od 10 výše bylo vybráno 213 vhodných kandidátek. Do nejužšího finále prošlo letos 123 finalistek.

NOVINKA 3. ROČNÍKU SOUTĚŽE

Zásadní novinkou pro účast v soutěži v letošním roce je možnost přihlášení se do soutěže z vlastní iniciativy (např. díky inzerci/prezentaci v médiích) : Přihláška do soutěže je uvedena na webové stránce www.ocneniceskychpodnikatelek.cz. Firma musí splňovat požadovaná kritéria soutěže a dále poskytnout účetní výkazy za poslední uzavřené čtyři uzavřené roky, které budou přílohou registrace. Tyto údaje budou opět analyzovány. Termín pro uzavření veřejných přihlášek je 8. září ve 12hod.

OTÁZKA PRO ODBORNÉHO GARANTA

Připravuje odborný garant pro letošní rok nějakou specialitu?

„Připravujeme vývoj unikátního kauzálního (strukturálního) modelu pro odhad situace v jednotlivých odvětví v následujících letech. Tento model umožní na základě očekávaných pohybů vybraných faktorů, jako je například inflace, růst HDP a podobně predikovat jakým způsobem se bude zvolené odvětví v nejbližších letech vyvíjet,“ říká Project manager společnosti CCB – Czech Credit Bureau, pan Jan Cikler.

MAZARS RADÍ

TRANSFEROVÉ CENY

Od 1. ledna 1993 je v zákoně o daních z příjmů (č. 586/1992 Sb.) ukotveno ustanovení týkající se transferových cen (§ 23 odst. 7). Dodnes však není toto ustanovení jednotně vykládáno, navíc zde nebyla dosud zavedena povinnost vypracování dokumentace k transferovým cenám.

V současnosti jsou správci daně vystaveni velkému tlaku na výběr daní od všech daňových subjektů a právě v oblasti transferových cen vidí velké možnosti. Upozorňujeme proto, že v případě daňové kontroly může správce daně daným nadnárodním společností, kterých se otázka transferových cen především týká, požádat o prokázání dodržování tzv. principu tržního odstupu (transferové ceny).

Svým klientům v této souvislosti doporučujeme nechat si odborně vyhodnotit riziko týkající se transferových cen a zpracovat strategii transferového ocenění včetně výběru metody transferového ocenění. Výsledkem spolupráce by pak měla být dokumentace k transferovým cenám odpovídající požadavkům správce daně.

Jaroslav Křivánek
Senior manager daňového oddělení Mazars
Tel. 224 835 730
jaroslav.krivanek@mazars.cz

Novinky ČIA

Přístup k ČIANEWS z Vašeho mobilu



Chcete přistupovat ke zpravodajství ČIANEWS z Vašeho smartphonu?

VYZKOUŠEJTE zdarma testovací beta verzi aplikace ČIANEWS Mobile na <http://m.cianews.cz>.

Doporučujeme pro manažerské telefony BlackBerry, HTC, Samsung, Nokia atd. Dotazy rádi zodpovíme na e-mailu:

objednavky@cianews.cz.

Makroekonomika a daně

• **Fiskální konsolidace** zemí Evropské unie v příštím roce Českou republiku výrazně nezasáhne. Podle odhadů České spořitelny (ČS) čekají největší škrtky (3 až 4 %) ve výdajích země jižní Evropy, které ale nejsou důležitými cílovými zeměmi pro český vývoz. Naopak škrtky u důležitých obchodních partnerů Německa (0,4 %) a Francie (0,5 %) nejsou dle ČS tolik zásadní.

• **Ministerstvo financí** (MF) uvažuje o realizaci emise tuzemských vládních dluhopisů v amerických dolarech jako jedné z možných variant. Ta by měla napomoci diverzifikaci dluhu České republiky mezi korunou, eurem a dolarem.

• Podle **České daňové správy** stát letos vybral na dani z přidané hodnoty (DPH) do poloviny července 122,72 miliardy Kč. Ve srovnání se stejným obdobím loňského roku je to o 8,16 miliardy více. Více se rovněž vybralo na dani z příjmu právnických osob, kdy od ledna do 16. července loňského roku bylo vybráno 77,54 miliardy a letos to již bylo 79,59 miliardy Kč.

• **Obchodní bilance** eurozóny se zbytkem světa skončila podle prvních odhadů v květnu s deficitem ve výši 3,4 miliardy eur, u EU27 tento deficit činil 15,1 miliardy eur. Podle dat Eurostatu v květnu předchozího roku skončila eurozóna s přebytkem 2,2 miliardy eur a Evropská unie s deficitem 7 miliard eur. Meziměsíčně vzrostl sezonně očištěný vývoz eurozóny o 1,6 % a EU27 o 0,9 %. Ve stejném srovnání vzrostl dovoz v eurozóně o 4,2 % a v celé Evropské unii o 4,1 %.

• **HSBC Bank** vidí největší potenciál českých vývozců v exportu na Dálný východ a Střední Asii. Český export je silně navázán na Evropskou unii. Studie firmy uvádí, že se české firmy zatím obávají proniknout na vzdálenější území.

• Nové průmyslové zakázky vzrostly v květnu v eurozóně o 3,8 % v porovnání s dubnem letošního roku. Podle dat **Eurostatu** činil v celé Evropské unii tento nárůst

2,7 %. Meziročně to znamená nárůst o 22,7 %, v eurozóně a o 20,1 % v EU27.

• Podle posledních revizí Eurostatu skončil běžný účet platební bilance Evropské unie v 1. čtvrtletí letošního roku v 34,8 miliardy eur v deficitu. Meziročně se tak deficit snížil o 15,8 miliardy eur z 50,6 miliardy eur.

• V roce 2008 zaplatily **zdravotní pojišťovny**, stát, kraje i občané dohromady za zdravotní péči 7,1 % HDP. Méně peněz šlo na zdravotnictví už jen v Polsku, Chile, Koreji, Turecku a Mexiku. Průměr zemí OECD činil v roce 2008 rovných 9 %. Spoluúčast je v ČR i podle aktuálních dat OECD nízká. Veřejné rozpočty platí zdravotnictví z 82,5 %, zatímco ve světě jde v průměru z veřejných peněz 72,8 %.

• Do konce září letošního roku by měla vzniknout **Národní rozpočtová rada**. Jejím úkolem bude hodnotení dopadu změn zákonů na veřejné finance. V pořadu Otázky Václava Moravce o tom informoval premiér ČR Petr Nečas s tím, že by mohla mít sedm až devět členů.

Statistiky a vývoj oborů

• Podle společnosti **Jones Lang LaSalle** dosáhly objemy přímých investic do nemovitostí v Evropě během 2. čtvrtletí tohoto roku 23 miliard eur (584,89 miliardy Kč). Jedná se o mezičtvrtletní růst o 15 %. Ve 2. pololetí roku lze očekávat 35% nárůst objemů, proto by tedy celkové investice do nemovitostí v Evropě za tento rok mohly dosáhnout 100 miliard eur (2,543 bilionu Kč).

• Česká republika byla loni 57. nejméně úspěšnější zemí světa co do objemu přilákaných **přímých zahraničních investic** (PZI). V roce 2009 do ČR přitekly investice ve výši 52 miliard Kč, což je ve srovnání s předchozím rokem pokles o 42 %. Oproti jiným ekonomicky vyspělým zemím světa je to však o 2 % lepší výsledek. Podle zprávy Konference OSN o obchodu a rozvoji (UNCTAD) naopak české firmy do zahraničí investovaly 25,5 miliardy Kč, což z nich dělá 47. nejméně aktivní investory.

• Podle údajů společnosti **CB Richard Ellis** se v České republice v 1. pololetí tohoto roku investovalo do nemovitostí 196 milionů eur (4,967 miliardy Kč). Trhy ve střední a východní Evropě též ožívají a během 1. pololetí celková částka dosáhla 1,7 miliardy eur (43,095 miliardy Kč), což je meziroční nárůst o 190 %.

• V roce 2009 byly výkupní ceny elektřiny z **obnovitelných zdrojů** nejnižší u větrných elektráren. V roce 2010 byla garantovaná výkupní cena u VTE stanovena na 2,23 Kč, u FVE na 12,15 Kč, u MVE 3,00 Kč, u elektřiny z biomasy na 2,63 až 4,58 Kč a u elektřiny z bioplynu na 4,12 a 3,55 Kč.

• **Koncoví zákazníci** mohou v příštím roce na příspěvcích na obnovitelné zdroje zaplatit až 32 miliard Kč, z toho by 26 miliard Kč šlo na výrobu elektřiny z fotovoltaických elektráren. Tato cena počítá s naplněním maximálních odhadů **ERÚ**, které ke konci roku počítají s instalovaným výkonem z FVE až 1910 MW.

• Podle informací společnosti **Fincentrum** uzavřely banky v 1. pololetí tohoto roku 22,5 tisíce hypoték za 37,6 miliardy Kč. Díky velice dobrým výsledkům v závěru pololetí se bankám podařilo umazat počáteční ztrátu za stejným obdobím loňského roku. Meziroční ztráta necelých 2,5 miliardy Kč znamená v meziročním porovnání pokles 6,2 %.

• Průměrné úrokové sazby hypotečních úvěrů v České republice v červnu klesly o další 0,2 p.b. na 4,92 %. **Fincentrum Hypoindex** se tak téměř po třech letech opět snížil pod 5% hranici. Nejvíce zlevnily hypotéky s fixací na pět let, jejich průměrná úroková sazba meziměsíčně poklesla o 13 bazických bodů na 4,95 %.

• Podle odhadu společnosti **ČEZ** se v České republice v červnu spotřebovalo 4393 GWh, za celé pololetí by to tak mělo být 30 216 spotřebovaných GWh elektřiny. Oproti minulému roku by se tak mělo jednat o zhruba 4,3% nárůst, při očištění o vliv teploty o 3,2 %. Jak ČIA sdělil mluvčí ČEZ Ladislav Kříž, hlavním důvodem takového nárůstu byla loňská nízká spotřeba způsobená krizí.

• České **automobilky vyrobily** v 1. pololetí letošního roku celkem 556 706 osobních vozů. V meziročním srovnání jde o nárůst o 18,28 %. Tuzemské prodeje vzrostly o 17,6 % na 32 955 aut. Na export pak ve sledovaném období šlo 615 673 vozů, meziročně o 16,9 % více. Podle údajů Sdružení automobilového průmyslu se na výsledku podepsal růst výroby všech tří českých výrobců osobních aut.

• V České republice bylo k poslednímu červnu dle **Centrálního registru vozidel** registrováno celkem 4,5 milionu osobních vozů. V porovnání s koncem roku 2009 jde o nárůst o 40 787 aut. Z celkového počtu registrovaných automobilů je 74,02 % vozidel s benzínovým motorem a 25,88 % s motorem vznětovým. Podíl firemních osobních automobilů na celkovém počtu je dle Sdružení automobilového průmyslu relativně nízký a k 30. červnu činil necelých 14 %.

• Podle průzkumu poradenské společnosti **Roland Berger Strategy Consultants** vidí české firmy pro roky 2010 a 2011 nejpozitivnější situaci především v odvětvích, jako jsou energetika, finanční služby, farmaceutický průmysl a zdravotní péče. Průzkum u ředitelů a vrcholových manažerů ze čtrnácti odvětví skoro po celém světě ukázal, že firmy i nadále budou obezřetně investovat a hlavně šetřit na mzdách.

• Podle údajů **Prague Research Fora (PRF)** překročila celková výměra moderních kancelářských ploch v Praze na konci 2. čtvrtletí tohoto roku 2,7 milionu m². Hrubá realizovaná poptávka včetně renegociací a podnájmů dosáhla objemu 49 tisíc m², což je meziroční pokles o zhruba 12 %. Míra neobsazenosti stoupla na 13,8 %, nejvyšší byla v Praze 9 (27,1 %).

• Česká republika nemusí podle zprávy **Evropské komise** vracet žádné neoprávněně přiznané prostředky v

rámci zemědělských dotací. Sumu ve výši 265,02 milionu eur (zhruba 6,74 miliardy Kč) musí vrátit Velká Británie, Španělsko, Maďarsko, Slovensko, Dánsko, Finsko, Lucembursko, Německo, Rakousko a Slovinsko.

• Podle majitele realitní kanceláře **RE/MAX Synergy Teplíce** Milana Vršeckého lze v 2. pololetí roku očekávat další oživení a pozvolný růst cen nemovitostí na realitním trhu. Doba, za kterou se podaří najít pro nemovitost kupce, se u bytu pohybuje od jednoho do tří měsíců. Vše pak záleží na lokalitě a hlavně ceně. Mnohdy se doba prodeje podle Vršeckého odráží na správném ocenění nemovitosti.

• **Evropská komise** vyčlenila na výzkum a inovace téměř 6,4 miliardy eur (162,752 miliardy Kč). Například zdravotnictví získá přes 600 milionů eur (15,258 miliardy Kč). Na výzkum informačních a komunikačních technologií je určena podpora ve výši 1,2 miliardy eur (30,516 miliardy Kč). Jedná se o hospodářský stimul, který by měl vytvořit více než 165 tisíc pracovních míst.

• V roce 2008 tvořily v České republice **výdaje na výzkum a vývoj (VaV)** z veřejných zdrojů 0,6 % hrubého domácího produktu. Podle studie Českého statistického úřadu (ČSÚ) byl přitom průměr celé Evropské unie 0,64 %. Největší část výdajů na VaV financovaných z veřejných zdrojů je v ČR dlouhodobě spotřebována ve vládním sektoru, v roce 2008 to bylo 9,5 miliardy Kč (42,6 %).

• Podle výsledků průzkumu společnosti **PricewaterhouseCoopers ČR (PwC)** očekává letos 70 % majitelů významných českých firem růst jejich společností. V loňském roce přitom 60% dotázaných klesly tržby. Vláda jim v tom může pomoci snížením byrokracie a pružnějším pracovním právem.

• V 1. polovině letošního roku přibýlo v ČR více než **30 tisíc podnikatelů**. V ČR nyní podniká nejvíce v historii republiky, celkem 2 205 777 občanů. Zájem o podnikání roste i mezi cizinci, kterých zde takto působí 89 445. Vyplyvá to ze statistik Ministerstva průmyslu a obchodu, které má k dispozici server Podnikatel.cz.

• Podle analýzy developerské společnosti **Ekospol** prodali developeři v Praze za 1. pololetí letošního roku celkem 1434 nových bytů. Za celý rok 2009 bylo prodáno celkem 1941 bytů, v roce 2008 pak 3409. Zároveň podle developera prodej zrychluje, v 1. čtvrtletí ubylo z ceníků developerských projektů celkem 666 bytů, ve 2. čtvrtletí to bylo již 768.

• Podle **Zprávy o strojírenství a stavebnictví** společnosti PricewaterhouseCoopers (PwC) došlo za poslední rok ve 24 % stavebních a strojírenských firem k hospodářské kriminalitě. Přibývá přitom promyšlenějších podvodů, jako jsou například účetní podvody, uplácení a korupce.